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Treviso, lì 12 marzo 2021 

 Ai Sigg. Clienti  

 Loro indirizzi  

 

Oggetto: Bonus pubblicità 2021 

 

La legge di Bilancio 2021 ha previsto, per gli anni 2021 e 2022, un credito d’imposta per le 

imprese, lavoratori autonomi ed enti non commerciali che decidano di investire in 

campagne pubblicitarie/inserzioni commerciali sulla stampa quotidiana e periodica 

nazionale, anche online, e sulle emittenti televisive e radiofoniche locali. 

In particolare all’articolo 1, comma 608, della legge 178/2020 si prevede: 

- un credito di imposta riconosciuto nella misura unica del 50% del valore degli investimenti 

pubblicitari effettuati sui giornali quotidiani e periodici nazionali, anche in formato digitale 

entro il limite massimo di 50 milioni di euro; 

- per quanto riguarda gli investimenti effettuati sul canale emittenti televisive e radiofoniche 

locali, analogiche o digitali il credito d’imposta è riconosciuto nella misura unica del 75% del 

valore incrementale degli investimenti 2021 rispetto a quelli effettuati sullo stesso mezzo di 

informazione nell’anno 2020, purché l’incremento sia pari almeno all’1%. 

 

Non sono invece ammesse alla fruizione del credito di imposta le spese sostenute: 

- per l’acquisto di spazi nell’ambito della programmazione o dei palinsesti editoriali per 

pubblicizzare o promuovere televendite di beni e servizi di qualunque tipologia; 

- per la trasmissione o per l’acquisto di spot radio e televisivi di inserzioni o spazi 

promozionali relativi a servizi di pronostici, giochi o scommesse con vincite di denaro, di 

messaggeria vocale o chat-line con servizi a sovraprezzo. 

Al fine di poter accedere all’incentivo fiscale è necessario presentare entro il 31 marzo 2021 

la comunicazione telematica all’Agenzia delle Entrate che consente la “prenotazione” del 

credito d’imposta per investimenti pubblicitari, realizzati o ancora da realizzare nel 2021.  

 

Ciò premesso, nel caso decidiate di richiedere il Credito di imposta c.d. “Bonus pubblicità” 

per l’anno 2021, sarà necessario inviarci: 



- per le spese già sostenute ad oggi (dal 01.01.2021): i mastrini e copia delle fatture 

d’acquisto relative alle spese in pubblicità (solo se rientranti nei canali pubblicitari suddetti). 

Relativamente alle spese per in emittenti televisive e radiofoniche locali, analogiche o 

digitali, si richiede altresì l’indicazione dell’importo investito nell’anno 2020 sullo stesso 

mezzo di informazione; 

- per le spese che si presume di investire fino alla data del 31 dicembre 2021: la stima / 

budget di spesa distinto tra gli investimenti effettuati sui giornali quotidiani e periodici, 

anche in formato digitale e quelli effettuati sulle emittenti televisive e radiofoniche locali, 

analogiche o digitali. Le copie delle relative fatture di acquisto verranno richieste al termine 

dell’esercizio al fine della definizione del credito complessivo spettante per l’anno 2021 e la 

conservazione del materiale probatorio in caso di eventuali verifiche. 

 

La Cooperativa rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti e approfondimenti di Vostro 

Interesse. 

Cordiali saluti. 

 

Coop. Servizi Scuole Materne 


